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MÉLANGES

Dans sa séance du 11 juillet, le comité de la Société suisse de

numismatique a décidé que l'assemblée générale de 1917 aurait lieu
à Sion, les 22 et 23 septembre. Le programme, qui n'est pas complètement

élaboré, comprendra, outre les séances, banquet et visite aux
musées de la ville, une excursion à Saint-Maurice (trésor de l'Abbaye)
et peut-être aux fouilles archéologiques de Martigny.

Pour le cinquantième anniversaire de sa naissance. M. le prof.
Dr E.-A. Stückelberg, de Bàie, a reçu le 17 août dernier, de ses amis

et admirateurs, une fort belle médaille, modelée par M. Aug. Heer,
d'Ariesheim. Nous nous promettons de la publier lorsque, après la
guerre, nous aurons repris la rubrique : « Médailles nouvelles ». En

attendant, nous sommes heureux de féliciter M. le prof. E.-A. Stückelberg

de la marque d'estime qui lui est accordée pour son incessant
labeur et la belle série de ses publications. Eug. D.

M. Victor Tourneur, conservateur-adjoint au Cabinet des médailles
de la Bibliothèque royale de Bruxelles, écrit le 7 juillet 1917 à

M. Eug. Demole, qu'en dépit des circonstances qui malheureusement

risquent de se prolonger encore, il se porte aussi bien que possible. Il
envoie à tous ses amis ses meilleurs messages et les félicite de pouvoir
respirer l'air de la liberté.

M. V. Tourneur ajoute que son vieil ami, Alphonse de Witte, lui a

légué sa riche bibliothèque.

Nachdem im Jahre 1909 dem Basler Münzkabinet die kleine, an

grossen Seltenheiten aber reiche Sammlung baslerischer Gepräge des

Bürgermeisters Felix Sarasin schenkungsweise zukam, erfuhr dasselbe

neuerdings durch die letztwillige Verfügung der 1916 verstorbenen
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Frau A. F. Ewig-Thurneysen einen ebenso ungewöhnlichen wie
erfreulichen und wertvollen Zuwachs. Aus der allen Fachkreisen
bekannten Sammlung Louis Ewig, dessen Lebensbild und Sammel-

'tätigkeit C. A. Gessler-Herzog in der Bevue suisse de numismatique
1915, B. XX, S. 124, zeichnete, vermachte die Legatärin alle jene der
städtischen Sammlung noch fehlenden Stücke, was einer Bereicherung
von insgesammt 398 Stücken gleichkommt : an Münzen 58 in Gold,
142 in Silber, 155 kleinere Silber- und Billonstücke neben 43 Medaillen.
Damit geht ein beträchtlicher Teil von Ewigs Lebenswerk, das

Interessenten bis anhin nur als Depositum des Historischen Museums

zugängig war, in dauernden öffentlichen Besitz über. Während
bei den Münzen die der 1491-1539 datierten Goldgulden um
zweiundzwanzig Objekte vermehrt werden, worunter mehrere Unica, die
Zahl der Guldentaler sich gut verdoppelt und auch manche durch ihr
Gewicht bemerkenswerte Goldabschläge von bester Erhaltung sich

dabei vorfinden, sind beiden Medaillen zwei kunstvolle Patenpfennige
(Zwinger und Graf) als besonders wertvolle Unica neben einigen
Portraitmedaillen erwähnenswert. A. R.-K.

Découverte de médailles ' à Genève, en 1535.

Les années qui précédèrent l'envahissement de la Savoie par les

Bernois furent particulièrement critiques pour Genève. Ce fut en

1535, qu'en prévision d'attaques toujours possibles du duc de Savoie,

son ennemi mortel, on rasa complètement les faubourgs de la cité.

Le 23 novembre, au cours de cette opération, on découvrit à la

porte Saint-Christophe quarante livres de médailles '-'.

Ces pièces furent remises à François de Montbel, sieur de Verey,
gentilhomme de la Chambre du roi François Ier, qui était venu au

secours de la ville avec l'assentiment de son maître et qui se fit battre
à deux reprises différentes, la première par le baron de Salenove sur
les Usses (Haute-Savoie) et la seconde entre Saint-Cergue et la Rippe,

par le baron de la Sarra.
Les médailles confiées à Verey étaient destinées à François Ier, en

remerciement des bons sentiments de ce prince vis-à-vis de Genève.
Ces détails sont tirés du mémoire de M. F. De Crue : La délivrance

de Genève et la conquête de la Savoie en 1536, publié par le Jahrbuch

für scliivciserische Geschichte, t. XLI, p. 255 et suivantes.
On serait fort heureux de connaître le contenu de ce trésor. H. C.

1 Médailles s'entend ici par monnaies anciennes, n'ayant plus cours.
2 Reg. du Conseil, vol. 28, loi. 159 (23 novembre).
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Philanthropie et distinctions.

Pendant des mois d'interminables trains ont amené de Schaffhouse
à Genève de nombreux habitants des contrées du nord de la Frauce,
théâtre de la guerre. Ce pitoyable troupeau humain, composé de

vieillards, de femmes, d'enfants en bas âge, était évacué par l'ennemi
lui-même ou bien abandonnait, de son plein gré, des contrées devenues

trop inhospitalières.
Ces innocentes victimes étaient reçues à Genève par des médecins,

samaritains et sœurs de la Croix-Rouge qui les restauraient et leur
donnaient les soins les plus urgents nécessités par leur état.

De Genève, après un repos de quelques heures, ces malheureux
étaient dirigés à Annemasse, petite cité savoyarde à 6 kilomètres E.
de la première de ces villes.

Actuellement le rapatriement se fait par Lausanne, Martigny et

Saint-Gingolph.
Au moment où les convois via Genève ont cessé, le gouvernement

français, désirant reconnaître le travail et le dévouement inlassables
des collaborateurs de cette œuvre méritoire, a décerné à ceux-ci des

médailles de vermeil, d'argent ou de bronze. En voici la description :

Jeune garçon nu, tourné à droite et assis sur la terre donne à

manger à des oiseaux qui volètent devant lui. Il s'appuye contre des

arbres faiblement indiqués au pied desquels il y a une touffe de lierre.
Au dessous de cette scène, dans le champ de la pièce, sur un
cartouche carré, en deux lignes : LA FRANCE RECONNAISSANTE j

1914-1915 Au dessous, en une ligne et en lettres incuses, le nom du

destinataire de la médaille ; enfin formant exergue une bande de

terrain fleuri où picorent des oiseaux et à dextre de laquelle se voit
la signature : L. Desvignes.

ly. D 50 CHARITÉ une jeune femme sur les épaules de qui est

posé un long manteau aide une pauvre vieille à l'aspect famélique à

se lever du siège rudimentaire où elle est assise. A l'exergue et à

senestre, la signature : L. Desvignes.
Sur la tranche : le poinçon de garantie de l'argent premier titre,

soit un charençon suivi de : 1. argent; les exemplaires de bronze

sont marqués : cuivre
Poids : 61sr85. Diam. 0,050.
Cette médaille fort artistique est renfermée dans un écrin. Sur le

couvercle se lit en trois lignes : RAPATRIEMENT | DES INTERNÉS

CIVILS [ FRANÇAIS
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Nous remercions M. A. Cahorn, qui a reçu un exemplaire argent
doré de cette médaille, de nous l'avoir confiée pour la décrire.
M. H. Jarrys a obtenu la médaille de bronze.

Quant à l'initiateur de l'œuvre charitable dont il vient d'être question

et qui a fait bénir, par beaucoup, le nom de la Suisse, M. Éd.

Audéoud, notre vice-président, il a été fait chevalier de la Légion
d'honneur.

Ignorant si d'autres de nos collègues ont eu de semblables distinctions,

nous adressons aux trois qui nous sont connus, nos sincères
félicitations. H. C.

Tentes de monnaies et médailles.

La maison Léo Hamburger, de Francfort-s.-M., 24, Scheffelstrasse,
annonce deux importantes ventes publiques :

1° Collections de MM. Dr J. Eimer, Kirchheim et Teck, etc.
Monnaies et médailles wurtembergeoises. Numismatique générale.
Vente du 4 septembre 1917 et jours suivants.
Ces collections sont remarquables par les séries de Bade et surtout

de Rottweil. On trouve de cette ville un gulden d'or s. m., une frappe
sur flan carré du thaler de 1623 et plusieurs variantes de ce thaler en

nature; enfin une épreuve sur flan carré du dicken de 1622.

Il faut signaler aussi quelques bonnes pièces de Suisse, parmi
lesquelles un thaler de Bâle de 1543, de Schaffhouse de 1557, et de

Genève de 1562.

2° Collection de monnaies et médailles d'Alsace, de M. E. Sch., à K.
Vente du 10 septembre 1917 et jours suivants.
Cette remarquable collection arrive sur le marché à un moment

psychologiquement bien choisi. Malgré les soucis de l'heure présente,
nous sommes à peu près certain que ces souvenirs de la « terre
d'Alsace » seront rapidement enlevés.
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